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Rotina de Depreciação do Patrimônio


Depreciação Patrimonial
Depreciação é o desgaste natural que ocorre nos bens patrimoniais ao longo do tempo, desvalorização do seu valor original. Para depreciar, divide- se o valor contábil pelo prazo de vida útil do bem, respeitando a Tabela de Duração Média dos Bens Patrimoniais. 
No ERP Mosayco, a rotina de depreciação funciona da seguinte maneira:

1. Módulo Patrimônio

1.1 Cadastro > Grupos de Patrimônios: Dados 

Form da tela: dfmPatGrupos
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Campos Obrigatórios para Depreciação:

· Depreciação Anual: 

Deve ser informado o percentual a ser depreciado anualmente dos patrimônios vinculados ao Grupo, conforme Instrução Normativa SRF n° 162, de 31 de dezembro de 1998.

Tabela em: http://www.receita.fazenda.gov.br/Legislacao/ins/Ant2001/1998/in16298ane1.htm
· Perc. PIS:

Cadastrar o percentual do PIS. Exemplo: 1.65%.
· Perc. COFINS:

Cadastrar o percentual da COFINS. Exemplo: 7.60%.
· Parcelas PIS:

Discriminar qual o numero do PIS. Exemplo: Se a depreciação anual é 20%, então, para depreciar 100% levará 5 anos (100 dividido 20 = 5), sabendo que 5 anos é igual a 60 meses, então, o número de parcelas será de 60.
· Parcelas COFINS:

Discriminar qual o numero do COFINS. Exemplo: Se a depreciação anual é 20%, então, para depreciar 100% levará 5 anos (100 dividido 20 = 5), sabendo que 5 anos é igual a 60 meses, então, o número de parcelas será de 60.

· Base de Calculo de Crédito (09 ou 11):

Preencher conforme tabela:

4.3.7 – Tabela Código de Base de Cálculo do Crédito: A ser utilizada na codificação da base de cálculo dos créditos apurado no período, no caso de ser preenchido registro de documentos e operações geradoras de crédito, nos Blocos A, C, D, F e 1 (Créditos extemporâneos).
Informação será levada para o Bloco F, registro F100:

Campo 15 - Preenchimento: Caso seja informado código representativo de crédito no Campo 07 (CST_PIS) ou no Campo 11 (CST_COFINS) deste registro, informar neste campo o código da base de cálculo do crédito, conforme a Tabela “4.3.7 – Base de Cálculo do Crédito” referenciada no Manual do Leiaute da EFD-Contribuições e disponibilizada no Portal do SPED no sítio da RFB na Internet, no endereço <http://www.receita.fazenda.gov.br/sped.

· Identificação do Grupo:

Preencher conforme orientado no Bloco F, registro F120:
Campo 03 - Preenchimento: informar neste campo o código correspondente à identificação do bem ou grupo de bens (informação por gênero/grupo de bens) Incorporados ao Ativo Imobilizado, cujo encargo de depreciação ou amortização permite o direito ao crédito.

A identificação dos bens incorporados ao Ativo Imobilizado a ser informado no Campo 03 (IDENT_BEM_IMOB) pode ser realizada de forma individualizada ou por grupos de bens da mesma natureza ou destinação. OBS: No caso do registro F120 se referir a grupo de bens correspondente a mais de um código de identificação como, por exemplo, “Maquinas e Equipamentos”, pode a pessoa jurídica informar no Campo 03 quaisquer um dos códigos a que se refira o grupo de bens.

Valores Válidos: [01,02,03,04,05,06,99]
· Situação Tributária PIS:

Informar neste campo o Código da Situação Tributária referente ao PIS/PASEP, conforme a Tabela indicada no item 4.3.3.
· Situação Tributária COFINS:

Informar neste campo o Código da Situação Tributária referente à COFINS, conforme a Tabela indicada no item 4.3.4.

1.2 Cadastro > Grupos de Patrimônios: Contábil / Fiscal 

Form da tela: dfmPatGrupos
Essa aba deverá ser preenchida com os dados contábil / Fiscal, pois, ao depreciar o patrimônio o mesmo poderá ser contabilizado na sequencia.

Informar as contas contábeis para contabilizar o Valor Depreciado, Valor do PIS e Valor da COFINS. 
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1.3 Movimentação > Patrimônios:
From da tela: dfmPatrimonios
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Campos Obrigatórios para Depreciação:

· Sigla Empresa:

Informar à empresa que o patrimônio será vinculado.
· Sigla Filial:

Informar a filial que o patrimônio será vinculado.

· Grupo do Patrimônio:

Selecionar o grupo que o patrimônio pertence. Através desse vinculo, o sistema fará os cálculos de depreciação.
· Num. Patrimônio:

Preencher o número do patrimônio, muito importante para identifica-lo em relatórios.
· Data Aquisição:
A data de compra do patrimônio.

· Início Depreciação:

Informar à data que o patrimônio passará a ser depreciado. Exemplo: A data de aquisição foi 01/01/2014, porém, a empresa começa a utilizar a depreciação no dia 01/03/2014, basta informar a data de início da depreciação, que o patrimônio será depreciado a partir desta data. 

· Saldo Inicial:

O valor informado nesse campo será o valor da base de calculo da Depreciação.
· Cliente/ Fornecedor:

Para que o patrimônio apareça na tela de Depreciação, é necessário ter um cliente / fornecedor vinculado ao mesmo. Caso contrário, este não aparecerá para ser depreciado.
Ao concluir o cadastro do patrimônio, o mesmo está pronto para ser depreciado. E aparecerá na tela de Contabilização Depreciação do Patrimônio no módulo financeiro.
1.4 Consulta > Mapa de Cálculo e Mem. Acum. do Ativo Imobilizado – Resumo:

Form da tela: dfmRelDepreciacaoPatrimonio
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Após depreciar o patrimônio, basta imprimir o MAPA que as informações já estarão disponíveis no mesmo.
Observe que, ao efetuar o lançamento do patrimônio, informamos que a data de aquisição foi 01/01/2014 e o valor de aquisição foi de R$ 120.000,00. Ocorre que, no exemplo, colocamos para iniciar a depreciação em 01/03/2014 e o valor a ser depreciado é R$ 100.000,00.

Dessa forma, o sistema entende que 20.000,00 já foi depreciado anteriormente, e que não será feito a depreciação nos meses de janeiro e fevereiro, sendo assim, a depreciação passou a ser utilizada a partir de 01/03/2014 e o valor a ser depreciado é R$ 100.000,00.

2. Módulo Financeiro

2.1 Movimentação > Contabilização Depreciação do Patrimônio: 

Form da tela: dfmGeraDepreciacaoPatri
· Gera Depreciação:
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Depois de Cadastrado o patrimônio, o mesmo aparece para ser depreciado, observe que filtramos o patrimônio 888. Ao consultar, apareceram três linhas: Sendo a primeira, referente ao valor do PIS (1,65% do Valor da Depreciação), a segunda referente ao valor da COFINS (7,60% do Valor da Depreciação) e a terceira referente à depreciação do patrimônio. 
Após a conferência, basta confirmar a depreciação do patrimônio.

· A Contabilizar:
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Após depreciar o patrimônio, o mesmo estará disponível para ser contabilizado. Habilitando o RadioBox “A Contabilizar” e pesquisando, no grid da tela aparecerá todos os patrimônios que estão depreciados e ainda não foram contabilizados. Faça a conferencia e contabilize.
· Contabilizados:
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Pesquisando como contabilizados, o usuário poderá verificar os patrimônios que estão contabilizados e excluir em lote, se necessário. Ao excluir, será desfeito todo o processo, incluindo o de depreciar. Caso queira contabilizar novamente, será necessário depreciar e na sequencia contabilizar.

2.2 Movimentação > Lançamento Contábeis Avulsos: 

Form da tela: dfmLctoContabil
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Observe que na tela de Lançamentos Contabeis Avulsos, o valor da depreciação, valor do PIS e valor da COFINS estão contabilizados, conforme parametrizado no cadastro de Grupo de Patrimônio.
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